

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
AL CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias & precios convencionales.

Año XXXIII.—Nº 11289

Valencia Domingo 23 de Octubre de 1910

Los Reyes



En Madrid

A las ocho menos cuarto de la noche se celebró en Palacio la despedida oficial de las clases de etiqueta, asistiendo al acto, que resultó brillante, grandes de España, personas palatinos, jefes y oficiales de la Casa Militar, etc.

Seguidamente se trasladaron S.S. MM. a la estación, que desde mucho antes de las ocho de la noche se hallaba atestada, figurando todo el elemento militar.

El andén hallábase cubierto por una rica alfombra roja.

Una compañía del regimiento de Covadonga, mandada por el capitán D. Julio Rivero, se situó en uno de los extremos del andén, siendo revistada por el capitán general Sr. Ríos, el gobernador militar y el coronel del regimiento.

Entre los invitados figuraban Obispos, generales, aristócratas, senadores, diputados, todos los coronados con mando y comisiones de los cuerpos de la guardia y cáticos.

Un zaguero de Alabarderos se situó desde la puerta principal al estribo del coche.

Al salir del tren se detuvo un minuto.

Al salida del tren de la estación de Játiva la reina se asomó a la ventanilla del coche, admirando el hermoso panorama que desde allí se divisaba.

Ya no se separó de la ventanilla hasta cerca de Valencia.

Su augusta esposa explicaba a la reina las clases de producción de la feracísima tierra valenciana y los métodos de cultivo empleados por los agricultores.

En Puebla Larga, Carcagente, Alcira y Algemesí no se detuvo el tren y fué una lástima.

Al correr de la locomotora oyóse el eco de las músicas y el clamor de los vecinos, que, congregados en las estaciones, vitoreaban con entusiasmo a S.S. MM.

En Benifayó detuvo el tren un minuto.

La estación estaba artísticamente adornada, y como en las restantes estaciones, había un numeroso público deseoso de saludar a los reyes.

El Ayuntamiento llenó el coche régio de flores, entregando un artístico bouquet a S. M. la reina doña Victoria.

D. Alfonso daba la mano a la gente del pueblo, que se atropellaba ante el coche régio con objeto de participar de tal honor.

Al pasar el tren velozmente por las estaciones llegaba a los oídos de las augustas personas el eco de las campanas lanzadas al vuelo.

En Silla una música ejecutó la Marcha Real y hubo vivas y aplausos.

No se detuvo el tren en esta estación ni tampoco en la de Cartero.

Como por esta última pasó el convoy con poca velocidad, las augustas personas admiraron el adorno de los andenes, hecho con mucho gusto a base de los retratos de S.S. MM. y banderas y gallardetes.

Una música ejecutó también la Marcha Real.



en Valencia



El tren llegó a la estación de La Encina a la hora de la mañana.

Los reyes continuaban descansando.

En Fuentel la Higuera, donde el tren no paró, fueron sorprendidos los augustos viajeros con los acordes de una música y los vivas y aplausos del numeroso público que en la estación se hallaba.

Los reyes se levantaron poco después, y en Játiva, donde el tren paró cinco minutos, fueron saludados por las autoridades y aclamados por la concurrencia, que había invadido los andenes.

Una música ejecutó la Marcha Real.

Al partir el tren oyeron entusiastas vivas.

En Manuel hallábanse también las autoridades y numeroso público.

El tren se detuvo un minuto.

Al salida del tren de la estación de Játiva la reina se asomó a la ventanilla del coche, admirando el hermoso panorama que desde allí se divisaba.

Ya no se separó de la ventanilla hasta cerca de Valencia.

Su augusta esposa explicaba a la reina las clases de producción de la feracísima tierra valenciana y los métodos de cultivo empleados por los agricultores.

En Puebla Larga, Carcagente, Alcira y Algemesí no se detuvo el tren y fué una lástima.

Al correr de la locomotora oyóse el eco de las músicas y el clamor de los vecinos, que, congregados en las estaciones, vitoreaban con entusiasmo a S.S. MM.

En Benifayó detuvo el tren un minuto.

La estación estaba artísticamente adornada, y como en las restantes estaciones, había un numeroso público deseoso de saludar a los reyes.

El Ayuntamiento llenó el coche régio de flores, entregando un artístico bouquet a S. M. la reina doña Victoria.

D. Alfonso daba la mano a la gente del pueblo, que se atropellaba ante el coche régio con objeto de participar de tal honor.

Al pasar el tren velozmente por las estaciones llegaba a los oídos de las augustas personas el eco de las campanas lanzadas al vuelo.

En Silla una música ejecutó la Marcha Real y hubo vivas y aplausos.

No se detuvo el tren en esta estación ni tampoco en la de Cartero.

Como por esta última pasó el convoy con poca velocidad, las augustas personas admiraron el adorno de los andenes, hecho con mucho gusto a base de los retratos de S.S. MM. y banderas y gallardetes.

Una música ejecutó también la Marcha Real.

En Valencia

Preparativos

Desde las primeras horas de la mañana por las calles de la carrera iba animación innata. Casi todos los balcones de las casas, ó mejor dicho, todos, ostentaban vistosas colgaduras. Mucho antes de formar las tropas en la carrera y los balcones hallábanse poblados de señoras y señoritas. En las tribunas del Círculo Liberal y en la de los alcaldes la concurrencia era enorme. El trayecto que media de arco a arco en la calle del Sagrario de San Francisco ofrecía un golpe de vista pintoresco con los adornos de los postes de las farolas y el de las tribunas.

El rey siguió la velada hasta las doce de la noche á cuya hora se retiró á dormir, haciendo lo propio el Sr. Canalejas y de más personajes palatinos.

El arco del Círculo liberal, severo, ele-

gante, grandioso, ha sido dirigido, como dijimos, por el director de Paseos Sr. Peris, con el concurso de los auxiliares facultativos de la comisión Sres. Peris (D. R.) y Gijón, así como también el adorno de la tribuna del Círculo liberal, entrando en el adorno sólo ramaje y flores.

El arco del Ateneo Mercantil resultaba también primoroso, honrando á su autor Sr. Cortina.

Los tapices de flor, combinados con las telas, producían el mejor efecto.

A las ocho de la mañana era imposible dar un paso por el mencionado trayecto, donde había numeroso público que ocupaba el arroyo, las avenidas y el paseo, cuyos macizos han quedado en bastante mal estado.

Los agentes de Seguridad y la Guardia civil invitaban constantemente al público á que dejara expediente el arroyo, pero momentos después quedaba obstruido de nuevo.

En los balcones de las casas de las calles de Lauria y comienzo de las de Ruzafa y Ribera había colgaduras de los colores nacionales y en todos los restos reflejaba la alegría y la expectación por conocer á la egregia dama que comparte con D. Alfonso XII el Trono de España.

Con el fin de evitar la natural confusión, a los viajeros se les distinguió desde primera hora la puerta de la estación recayente al Parque de Emilio Castelar, quedando la rotonda para los carruajes de la coqueta y Escorte Real.

Algunos de los encargados y once

Los agentes de Seguridad y la Guardia civil invitaban constantemente al público á que dejara expediente el arroyo, pero momentos después quedaba obstruido de nuevo.

En los balcones de las casas de las calles de Lauria y comienzo de las de Ruzafa y Ribera había colgaduras de los colores nacionales y en todos los restos reflejaba la alegría y la expectación por conocer á la egregia dama que comparte con D. Alfonso XII el Trono de España.

Con el fin de evitar la natural confusión, a los viajeros se les distinguió desde primera hora la puerta de la estación recayente al Parque de Emilio Castelar, quedando la rotonda para los carruajes de la coqueta y Escorte Real.

Algunos de los encargados y once

Los agentes de Seguridad y la Guardia civil invitaban constantemente al público á que dejara expediente el arroyo, pero momentos después quedaba obstruido de nuevo.

En la Estación

—A las nueve de la mañana ha llegado a la estación la compañía del regimiento de Mallorca encargada de tributar honores, en traje de gala, con bandera y música, situándose en el andén central.

Compañía 100 hombres, mandados por el capitán Sr. Gómez y tenientes sargentos Alabar, María y Gascó (abanderado).

Seguidamente han comenzado á llegar los invitados, cuyos nombres y representaciones son las siguientes:

Arzobispo Dr. Guitart, con una representación del Cabildo, formada por los sacerdotes Sres. Carrion, Sanchini y Font.

Capitán general, con los generales señores Novella y Giralt, y los de la Armada Sres. La Puente y Basterreche.

Gobernador civil, de gran uniforme. Comandante de Marina y comandante de los cruceros Carlos V y Catalina.

Obispo Sr. Benítez.

El Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde, y formado por los señores Vielha, Bermejo, Paredes, Ibáñez Ripollés, Ibáñez Sánchez, Mariano Bori, Boval, García Durán y Lluesa y secretario señor Jiménez Valdivieso.

Diputación provincial representada por su presidente D. Rafael Albíñana, vicepresidente Izquierdo Martínez Aloy, y diputados Sres. Izquierdo, Huguet, Redal, Galván, Sales, Pérez (D. F.), Martínez, Tarragona, Rodríguez Dalmau, Alapont, Dionis, Albíñana (D. J.), Testor, Valdecabres, secretario Sr. Jiménez Valdivieso.

Real Academia de Ciencias, M. Sánchez, Malerit y Villegas.

Escuela Superior de Industrias: Sres. Alapont y Fos.

Junta de Emigración: Sr. Espinós.

Colegio de Abogados: D. Francisco Díaz, Barberá y D. Francisco Poquer.

Colegio Notarial: D. Luis Miranda.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Colegio de Procuradores: Decano D. José Peris y D. Manuel Cases.

Escuela de Comercio: Sres. Gracía, S. Emetario, Tarancón, Merino (D. A.) y Cuevas.

Correos: El administrador principal señor González Salesio.

Telégrafos: D. Eduardo Sainz.

Rai Penat: Sres. Trénor (D. Leopoldo), Peñas, Tetuán y Sarthou.

Conservatorio: Sres. Gil Perotín, Martínez, Lapietra y Campos.

Círculo Liberal: Sres. García-Alba y Garnero.

Liga de Propietarios: Sr. Iváñez de Lara.

Obras públicas: Sres. Martí, Dicenta, Sanchis, Tarazona, Domingo, Roger, Monfort, Granda, Molini y marqués de Benícar.

Consejo de Agricultura: Sres. Ferraz y Albornell.

Cruz Roja: Sres. Sanchis Pertegás, Alcantarilla, Caguenda; Boíl, Villarroya y Llistar, Señoritas Paquita y Otilia Melgar, que en representación de la Asamblea Suprema llegaron esta mañana en el correo.

Había también en la estación muchísimas señoritas y señoritas y nutrida representación de los cuerpos e institutos de la guarnición.

La Magada

A las 9'45 en punto de la mañana el corredor de órdenes de la compañía de Mallorca ha indicado la proximidad del tren real por medio de un punto de atención.

Seguidamente se han hecho las indicaciones convenientes, y por la Ciudadela se han disparado los 21 cañones de ordenanza.

El tren régio ha entrado majestuosamente en la estación.

Consta de los siguientes coches:

Máquina núm. 299, tripulada por el maquinista D. Germán Sanz y el ayudante D. Luis Doménech.

Estaba adornada con el escudo de España, rodeado de banderas nacionales.

Inmediatamente seguía el break de los ingenieros y el vagón-cocina.

Después el coche de Obras públicas, que consta de los siguientes departamentos:

Un dormitorio para el director general y otros dos para los señores ingenieros.

Un salón con diván y sillones y una mesa, y un despacho adornado con sencillez.

Tocador y water-closet.

A continuación se hallaba el coche número 266, de la Compañía Internacional de Coches Camas, destinado a la servidumbre.

Seguidamente estaba el coche real, compuesto de dos departamentos de largas dimensiones.

Dicho coche pertenece a la Compañía de ferrocarriles del Norte.

Consta de los departamentos siguientes:

Salón de familia bastante espacioso, con paredes, techo y suelo de roble, caoba y nogal viejo.

El mobiliario es muy bonito, al par que sencillo.

Una cama para la reina, tocador, lavabo y water-closet.

Una cama para S. M. el rey con una butaca, tocador y lavabo.

Ambos dormitorios adornados con suma elegancia y mucha sencillez.

Dos camas pequeñas juntas y otras dos que pueden ser colgadas para la alta servidumbre de SS. MM.

Un pasillo con cuarto ropero y otro pasillo con dos asientos.

Un salón de acceso, de raso encarnado y un espejo.

Sigue al coche real otro de lujo de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, para la servidumbre palatina.

Todos estos coches se comunican entre sí por pasadizos completamente cerrados.

Desde La Encina siguió al tren régio una máquina por si se instabilizaba la que llevaba el convoy, y desde Játiva se aumentó con otra con igual objeto.

Terminaba el convoy con dos furgones.

El servicio de la máquina era vigilado por un inspector de maquinistas de la compañía, los jefes de personal y movimiento y los ingenieros de las divisiones, que se relevaban en sus respectivos distritos.

Al llegar el tren, en el elemento oficial y en la gente formada por empleados, operarios, visitores, etcétera, que llevaba la escadilla, se ha iniciado un movimiento de avance, formando una doble fila a lo largo del andén central.

El momento ha sido solemnísimo.

A los acordes de la Marcha Real, que ejecutaba la banda de música de Mallorca mezclábamos los vivas al rey y a la reina y al príncipe de Asturias y los aplausos del público que se agitaba en el paso a nivel de la calle de Játiva.

El rey ha descendido del vagón, dirigiéndose inmediatamente a revisar la fuerza de infantería que le tributaba los honores.

Mientras tanto, la reina doña Victoria, que había descendido del vagón, era cumplimentada por los autoridades.

S. M. conversó amablemente con los que la rodeaban.

S. M. manifestó que desde Játiva a Alcira había caído copiosa lluvia y que creía que entraría en Valencia lloviendo, anticipándose de que hubiese mejorado el tiempo.

Uno de los presentes dijo:

—Señora: Al entrar S. M. en Valencia ha salido el sol.

El Alcalde dió la bienvenida a sus majestades, obsequiando a la reina doña Victoria con un primoroso bouquet, envelutado en artístico pergamino con el escudo de Valencia y hermosas lazadas con los colores nacionales.

La reina ha agradecido el obsequio, aspirando con deleite el aroma de las flores.

Lucía S. M. un abrigo de seda color verde oscuro, cubriendo la cabeza elegante sombrero negro, forma turban, con plumas.

Los pendientes eran dos magníficos solitarios, y en el pectoral lucía un magnífico imperdible de brillantes.

Del brazo de su augusta esposa y por la doble fila formada por el elemento oficial, se han dirigido los monarcas a la sala de espera, en medio de entusiastas vivores y aclamaciones del pueblo, muchas de las cuales iban dirigidas más que a la realeza a la espléndida hermosura de que se halla dotada la soberana.

El rey vestía uniforme de capitán general de infantería con el Toisón de oro, de diario, y ostentando en su pecho la insignia de las órdenes militares.

Durante el trayecto

Al asomar SS. MM. en la plaza de la Estación se ha elevado un clamoroso inmenso del público que ocupaba las avenidas, oyéndose entusiastas vivores, mezclados con aplausos y con los acordes de la Marcha Real que ejecutaban las bandas de música.

En marcha

Organizada la comitiva regia en la plaza de la Estación, que presentaba un hermoso golpe de vista por el numeroso gentío apilado para presenciar el paso de la misma.

SS. MM. han ocupado un soberbio landó de doble rueda, con enganche á la gran D'Aumont, de la casa Régis.

La reina doña Victoria, entre las aclamaciones del pueblo, ha tomado asiento á la derecha de D. Alfonso, y frente á los reyes los señores presidente del Consejo de ministros y Alcalde de Valencia.

Desde la estación á la plaza de Cañeros no han cesado ni un momento las aclamaciones y aplausos.

La hermosura de la reina despertaba vivas simpatías entre el público.

Los gentes del pueblo se deshacían en frases de sincera admiración, oyéndose constantemente ¡Qué guapa es! ¡Qué bonita! ¡Qué arrogante! y otras, en las que se expresaba gráficamente la admiración que la belleza de la reina causaba á todos.

Han llamado la atención de los reyes los arcos del Ateneo Mercantil y del Círculo Liberal Demócratico.

Desde la tribuna de este Círculo se ha aclamado con entusiasmo á los reyes.

Un numeroso grupo de hermosas y distinguidas señoritas que ocupaban los balcones de la casa de los Sres. Sánchez de León, al pasar SS. MM. ha dado una nota por demás simpática y que ha sido muy aplaudida.

Desde dichos balcones ha caído una espesa lluvia de flor, soltándose al propio tiempo una gran cantidad de palomas, adornadas con lazos de los colores nacionales.

En la calle de Zaragoza los reyes han sido sorprendidos agradablemente con otro arco de triunfo, levantado por la Cámara de Comercio. Es un trabajo notable que hora al Sr. Folch, que lo ha dirigido. Con hojas y flores aparece en el frontispicio el escudo de dicha entidad y debajo la inscripción «La Cámara de Comercio á sus majestades».

En medio de aclamaciones han llegado los reyes á la Catedral.

En la Metropolitana

Esta mañana, y al toque de las primeras oraciones, fueron abiertas al público, según es costumbre, las puertas del templo metropolitano, siendo no pocas los que á partir de aquel momento acudieron á la Catedral con el deseo unos de ver los preparativos hechos en el interior de la misma y en la torre del Miguelete para la visita regia, y otros para tomar los mejores sitios para ver de cerca á los monarcas.

Los primeros pudieron satisfacer sus aspiraciones, más no los segundos, pues al terminar los divinos oficios, propios del día, fueron cerradas las puertas de dicho templo por disposición del Gobernador civil.

Los fieles, pues, que habían acedido á la Basílica, vivieron en la necesidad de abandonarla, situándose en las inmediaciones de las puertas de la misma, por las que habían de entrar y salir SS. MM.

El ornato del Miguelete e interior del templo

Como dijimos, en nuestro número de ayer, tanto el Miguelete como el interior del templo metropolitano habían sido arreglados para la visita de los reyes.

Los adornos de tan elevada torre resultan vistosos.

El templo presenta la ornamentación propia de estos actos.

El altar mayor lucía sus mejores galas y presas, destacándose en el dorado retablo gótico la preciosa imagen de la Virgen de Porta Coeli,

En el presbiterio, cuyo pavimento cubría riquísima alfombra, alzaba un trono con dos sillones para SS. MM.

En la plaza de la Reina

Está vía y calle de la Paz eran insuficientes para contener el gentío congregado con objeto de presenciar el paso de la comitiva regia.

El aspecto de la calle era encantador:

aparte del numeroso gentío que se encontraba en la calle para alcanzar un puesto de primer fila, en los balcones, adornados todos ellos con colgaduras, se divisaban distinguidas damas y señoritas, que han ovacionado frenéticamente a los reyes.

La bella esposa del presidente del Consejo de ministros ha presenciado el paso de la comitiva regia en el balcón del domicilio del Dr. Viciana, en la plaza de la Reina.

Las tribunas de la Agricultura

Desde las tribunas de esta aristocrática Sociedad se ha hecho un verdadero derroche de flor.

El templo presenta la ornamentación propia de estos actos.

El altar mayor lucía sus mejores galas y presas, destacándose en el dorado retablo gótico la preciosa imagen de la Virgen de Porta Coeli,

En el presbiterio, cuyo pavimento cubría riquísima alfombra, alzaba un trono con dos sillones para SS. MM.

En la plaza de la Reina

Está vía y calle de la Paz eran insuficientes para contener el gentío congregado con objeto de presenciar el paso de la comitiva regia.

El aspecto de la calle era encantador:

aparte del numeroso gentío que se encontraba en la calle para alcanzar un puesto de primer fila, en los balcones, adornados todos ellos con colgaduras, se divisaban distinguidas damas y señoritas, que han ovacionado frenéticamente a los reyes.

La bella esposa del presidente del Consejo de ministros ha presenciado el paso de la comitiva regia en el balcón del domicilio del Dr. Viciana, en la plaza de la Reina.

En el Circulo de Bellas Artes

Los artistas del Circulo de Bellas Artes han adornado sus balcones, colocando en el del centro un precioso arco, representando un enlace con las iniciales de A. XIII.

Los balcones servían de marco á hermosas señoritas, que al paso del landó regio han saludado á los monarcas, agitando sus pañuelos y aplaudiendo con entusiasmo.

En el estrado

Los artistas del Circulo de Bellas Artes han adornado sus balcones, colocando en el del centro un precioso arco, representando un enlace con las iniciales de A. XIII.

Los balcones servían de marco á hermosas señoritas, que al paso del landó regio han saludado á los monarcas, agitando sus pañuelos y aplaudiendo con entusiasmo.

En la Real Capilla

En medio, pues, como decímos del mayor entusiasmo, llegaron á la Real Capilla de la Virgen los reyes, siendo recibidos por el rector de dicho templo Dr. D. Germán Mata y la Junta de Gobierno de la misma, entre los que recordamos á los señores condes de Montornés, Checa, D. Miguel de Castells, D. Carlos Carbonell, D. Manuel Boira, D. Isidoro Fourrat, D. Juan Vallier, D. Ramón Reig, D. José María Prósper Bremón, y la señora marquesa de Maferit como camarera de la Virgen.

SS. MM. entraron seguidamente en la Real Capilla, que ofrecía hermosísimo aspecto por su espléndida iluminación.

Las augustas personas ocuparon en el presbiterio dos sillones, entre tanto que la capilla de la Virgen cantaba un motete.

Luego, acompañados siempre por el Prelado, pasaron al camarín de la Virgen, siguiéndoles las demás personas del séquito.

La gentil soberana, en unión de su camarera la señora duquesa de San Carlos, entraron en el altar donde está la venerada imagen de la excesiva Patrona de Valencia, cuya diestra mano besaron.

Luego hicieron lo propio D. Alfonso, el Sr. Canalejas y el señor marqués de la Torrecilla.

Seguidamente bajaron á la rotunda, saliendo de la Capilla por la puerta principal.

En la Glorieta

La hermosa soberana, siguiendo la pista costumbre de los que la precedieron en el Trono, ha hecho también un regalo á nuestro excesivo Patrona.

Doña Victoria, después de admirar la imagen, quitóse una imperdible que llevaba al pecho, prendiéndola en las vestiduras de la Virgen.

La augusta señora preguntó al señor Mata de quiénes eran las alhajas, y este señor satisfizo los deseos de S. M., mostrándole los festejos que hicieron la reina doña Cristina de Borbón, esposa de D. Fernando VII; reina doña Isabel y los bastones de D. Alfonso XII y D. Alfonso XIII.

En la misa

Acto seguido y atravesando el recinto, la sala de ayudas, el salón de billar y el archivo se han dirigido á la tribuna, donde habían colocado dos reclinatorios que, como los cortinajes, estaban tapizados de color rojo.

Tres sillones, una pila de agua bendita, esmalta y una lámpara eléctrica completaban el adorno de la tribuna.

Ha dicho la misa el teniente vicario don Manuel González.

PARAGUAS, CHANCLOS,

abánicos, guantes, corbatas, bastones, novedades
E. ORTELLS GIMENO.—PAZ, 3

los y Amparo Fabra Martínez, del de San Antonio, y Carmen Fuster Fuster, del de Villalba.

Además han subido al estrado, vistiendo trajes de huertas en día de fiesta, las hijas de los huertos de San Valero, Palacio, Marzal, Feliz, Moret, Rosario, Raga, Ripalda, San Miguel, Villalba, Hondo de Martínez, Travesía de Moncada, los Angelos, Villacampa, Cachero, Torretes, Mislata, Carme y San José.

Las últimas llevaban también corbatas, ramos y canastos de flor suelta, con la que han cubierto materialmente a S. M. la reina, que verdaderamente emocionada ha aplaudido aquel homenaje.

Los pocos momentos ha quedado la escena y el estrado cubierto de flores de tal manera, que ha habido necesidad de hacer paso para que los reyes pudieran desender del trono.

Terminada la ofrenda de las flores, la hermosa Dolores Comes ha leído los siguientes versos:

Salud, reina soberana,
salud y gracia os deseche
esta regio Valencia.

Y puesto que su dignidad
asegura este homenaje,
a sus padres venim
los floristas valencianos.

Unidas chovens y veilles
ham vestit lo millor,
que tots tenim ganes
de vorebos de propet.

Ya que en el mon tenim fama
de artistes y chardiners,
podremos en ensayar
lo poquet que sabem fer.

Les flors son la nostra vida,
y agrairens les tratem
ya haurà cosa más bonica
que les roses y clavel.

Pues si així sa machestatt
dixerà 2. hora un ratet,
vorrà que hasta en les séquies
se estan criant els rosers.

Les alcres i barraques
estan en mich de chardins,
y per los abres sen pucha
la maderassa i chasnil.

Pues la que ha hau de vore
en mach vostra machestatt
la festa que à nostra Mare
li feu dels Desamparats.

Explicar es impossible;
es el conchunto de les flors
lo que armonisa la festa,
lo que li dona el seu tò.

Ya que tan grata noticia
nos au portat del direpte,
que à Madrid duren les flors
en s'ñores de viache,

Y que podrem visitarmos
mes asovint que en este atre;
entones en més motiu
vorà vostra machestatt

les Batelles y Concursos
que tenen celebritat.

À la nostra Maedea
també la visitarà,
y el dia de nostra festa
vorà el derroche que s'á.

I com entones allí,
de tot c'om am treballat,
pera ofeririu así
à sa Real Machestat.

Por las floristas,
Dolores Comes

Vallencia 23 de octubre de 1910.
B. M.

Diferentes veces hemos oido la hermosa composición del maestro Serrano, pero nunca tan ajustada y armoniosa como hoy.

Han tomado parte en su ejecución los niños de diez escuelas municipales de infantil y las niñas de tres, en número de 500; los orfez. El Micalera, «El Nuevo Micalera» y «La Vega», sumándose 200 voces; los alumnos del Conservatorio en número de 40; diferentes tenores, tipos y bajos, y las bandas de música Municipales, de los regimientos de Mallorca y Guadalajara, la del hospital de la Beneficencia, la de Viana y la de La Lira.

El himno ha sido dirigido por su autor el maestro Serrano, cantando los solos el eminente tenor valenciano Sr. Alonso.

La ejecución ha sido, como ya decimos, inmejorable, y que ha gustado mucho á la reina lo prueba el hecho de que nuestra augusta soberana lo ha significado así al rey, indicándole su deseo de oírlo nuevamente, cuya indicación ha transmitido el monarca, repitiéndose la bella composición del maestro Serrano.

Los aplausos han sido generales, incluso los 88. MM.

Se han repetido los vivas á los reyes, y estos, con sus acompañantes, han abandonado el estrado, marchando sobre una tapida alfombra de flores.

Visita á las instalaciones

Terminada tan poética fiesta, los lugartenientes de las personas de su séquito, se han dirigido al Palacio de Fomento, inaugurando en éste la visita á la Exposición, que ha sido rápida.

De este edificio han pasado SS. MM. al Pabellón de azulejos del Sr. Bayarrí.

Del pabellón se han trasladado los móviles al Palacio de Agricultura, y luego á la instalación de Industria Abanqueria.

D. Joaquín Navarro ha acompañado á los soberanos, haciendo funcionar en su presencia las máquinas de sacar moldes, calar, maquillar, pulimento de huesos, y en una palabra, todos los trámites para la confección de abanicos.

Numerosas señoritas que ocupaban este local han vitoreado á S. M. doña Victoria con vivas á la reina hermosa.

Al penetrar la comitiva regia en el Palacio de la Diputación, la banda de música de la Beneficencia ha ejecutado la Marcha Real.

La visita al pabellón del Real Patrimonio ha sido más detenida, pues SS. MM. han demostrado vivos deseos de visitar las labores de las casas de Misericordia y Beneficencia, como así lo han hecho, encima de la perfección y delicadeza con que dichos trabajos están realizados.

Al trasladarse los jóvenes monarcas de uno á otro edificio, el numeroso público les aplaudía sin cesar, y era tal el deseo de las muchedumbres por ver de cerca á la egregia soberana, que desoyendo las órdenes de la Guardia civil, se agruparon encendiendo de 88. MM., que mostraban verdadera satisfacción por estas manifestaciones de cariño, correspondiendo cumplimentadamente.

La aglomeración fué tal, que los reyes realizaron la visita con dificultad.

En el Gran Casino

A los cinco y media los soberanos se han trasladado al Gran Casino, donde les esperaba lo más selecto de nuestra aristocracia.

La entrada de SS. MM. ha sido un verdadero clamoroso. En el salón de baile se ha dispuesto la mesa para el té, tomado anteriormente los reyes, teniendo á su derecha a doña Victoria al Capitán general y señora, al lado de D. Alfonso la condesa del Serrallo.

En uno de los extremos ha tomado asiento el Sr. Canalejas.

Pocos momentos después se han servido

los y Amparo Fabra Martínez, del de San

Antonio, y Carmen Fuster Fuster, del de Villalba.

Además han subido al estrado, vistiendo trajes de huertas en día de fiesta, las hijas de los huertos de San Valero, Palacio, Marzal, Feliz, Moret, Rosario, Raga, Ripalda, San Miguel, Villalba, Hondo de Martínez, Travesía de Moncada, los Angelos, Villacampa, Cachero, Torretes, Mislata, Carme y San José.

Las últimas llevaban también corbatas, ramos y canastos de flor suelta, con la que han cubierto materialmente a S. M. la reina, que verdaderamente emocionada ha aplaudido aquel homenaje.

Los pocos momentos ha quedado la escena y el estrado cubierto de flores de tal manera, que ha habido necesidad de hacer paso para que los reyes pudieran desender del trono.

Terminada la ofrenda de las flores, la hermosa Dolores Comes ha leído los siguientes versos:

Salud, reina soberana,
salud y gracia os deseche
esta regio Valencia.

Y puesto que su dignidad

asegura este homenaje,

a sus padres venim

los floristas valencianos.

Unidas chovens y veilles

ham vestit lo millor,

que tots tenim ganes

de vorebos de propet.

Ya que en el mon tenim fama

de artistes y chardiners,

podremos en ensayar

lo poquet que sabem fer.

Les flors son la nostra vida,

y agrairens les tratem

ya haurà cosa más bonica

que les roses y clavel.

Pues si així sa machestatt

dixerà 2. hora un ratet,

vorrà que hasta en les séquies

se estan criant els rosers.

Les alcres i barraques

estan en mich de chardins,

y per los abres sen pucha

la maderassa i chasnil.

Pues la que ha hau de vore

en mach vostra machestatt

la festa que à nostra Mare

li feu dels Desamparats.

Explicar es impossible;

es el conchunto de les flors

lo que armonisa la festa,

lo que li dona el seu tò.

Ya que tan grata noticia

nos au portat del direpte,

que à Madrid duren les flors

en s'ñores de viache,

Y que podrem visitarmos

mes asovint que en este atre;

entones en més motiu

vorà vostra machestatt

les Batelles y Concursos

que tenen celebritat.

À la nostra Maedea

també la visitarà,

y el dia de nostra festa

vorà el derroche que s'á.

I com entones allí,

de tot c'om am treballat,

pera ofeririu así

à sa Real Machestat.

Por las floristas,

Dolores Comes

Vallencia 23 de octubre de 1910.
B. M.

Diferentes veces hemos oido la hermosa

composición del maestro Serrano, pero

nunca tan ajustada y armoniosa como hoy.

Han tomado parte en su ejecución los

ninos de diez escuelas municipales de in-

fantil y las niñas de tres, en número de 500;

los orfez. El Micalera, «El Nuevo Micalera»

y «La Vega», sumándose 200 voces;

los alumnos del Conservatorio en número de

40; diferentes tenores, tipos y bajos, y las

bandas de música Municipales, de los regi-

mientos de Mallorca y Guadalajara, la del

hospital de la Beneficencia, la de Viana

y la de La Lira.

El himno ha sido dirigido por su autor el

maestro Serrano, cantando los solos el emi-

nente tenor valenciano Sr. Alonso.

La ejecución ha sido, como ya decimos,

inmejorable, y que ha gustado mucho á la

reina lo prueba el hecho de que nuestra

augusta soberana

ha significado así al

rey, indicándole su deseo de oírlo nuevamente,

cuya indicación ha transmitido el

monarca, repitiéndose la bella composición

del maestro Serrano.

Los aplausos han sido generales, incluso

los 88. MM.

Se han repetido los vivas á los reyes, y

estos, con sus acompañantes, han abandonado

el estrado, marchando sobre una tu-

pida alfombra de flores.

Visita á las instalaciones

Terminada tan poética fiesta, los lugartenientes

de las personas de su séquito, se han

dirigido al Palacio de Fomento, inaugura-

ndo en éste la visita á la Exposi-

ción, que ha sido rápida.

De este edificio han pasado SS. MM. al

Pabellón de

La Exposición Nacional EN VALENCIA

La Exposición de frutas

Ayer tarde, como ya dijimos, se inauguró la Exposición de frutas, que resulta hermosísima y ha sido unánimemente elogiada por cuantos la han visitado.

Asombran verdaderamente los notables ejemplares que han reunido nuestros agricultores y que ponen muy alto la feracidad de nuestro suelo y la pericia de los cultivadores valencianos.

En esta Exposición se destacan nubes del tamaño de huevos de avestruz, peras como melones, y melones que por su tamaño parecen calabazas, y cuentan que hay ejemplares de estas curiosidades que exceden de cinco arrobas de peso.

Las berengenas expuestas son de enorme tamaño, y melocotones y tomates, tan hermosos, que parecen modelados en cera.

Los exposidores son: D. Francisco Doménech, de Ondara; señora viuda de S. Otero, de Segorbe; D. Miguel Raga, del Grao; D. Cristóbal Gutiérrez, del Cabanyal; D. Roberto Rico, de la Olleria; D. Francisco Laurenz, de Valencia; D. Pedro Navarro, de Valencia; D. Pascual Molina, de Canarias; D. José Benavent y sus hijos, de Quartetona; D. Ramón Lacuesta, de Jaraíz; D. Miguel Angel Ribera, de Cullera; D. José Raussell, de Valencia; D. Ramón Vilén, de Játiva; D. Pascual Chornet, de Valencia; D. José Lluch, de Valencia; D. Carlos Carbó, de Valencia; D. José de la Cuadra, de Valencia, y Sociedad Agrícola «La Proctectora» de Játiva.

El cotillón de mañana.

Importa aclarar el aviso publicado respecto a la entrada para el cotillón, pues será precisamente la presentación del *carnet* de socio del Gran Casino, así para los caballeros como para las señoras.

Dirigirán el cotillón las señoritas Carmencita Noguera y Lolita Mercader, y los señores marqués de Villagracia y D. José Mayans.

Escopetas MARCA JABALI
Municiones y armas de todas clases
= PERIS Y VALERO, 12.—VALENCIA

Noticias locales

Se ha acentuado la depresión barométrica de que ayer hablábamos y que esta tarde ha sido de 753 mm., habiendo aumentado la humedad relativa á 70%, lo que hace temer la proximidad de un régimen lluvioso si el viento de tierra no se impone. Ya esta mañana cayó una ligera lluvia, y por la zona de Játiva el aguacero fue abundante. La temperatura media es hoy de 18° a 19°, y la brisa, muy calmada, dominia del Noroeste.

En la comandancia de Marina se ha recibido el siguiente telegrama del Instituto Central Meteorológico:

«Una depresión hallase al Norte de Galicia, y dos presiones más altas deben residir por el Atlántico y Azores. Es probable que llueva en Galicia y Cantábrica, con vientos frescos del segundo y tercero cuadrante. También el tiempo es probable que sea malo en Andalucía.»

El señor presidente de la Diputación rusa por nuestro condado a todos los alcaldes de los pueblos que se encuentran en Valencia, pasen mañana, á las once de la misma, por su despacho de la Diputación para entregarles cosa que les interesa.

El mitin de obreros del puerto que había de celebrarse hoy en el Grao, se ha suspendido.

A consecuencia de una grave avería en los generadores del fluido eléctrico de la empresa Lebón, una sola de las cuales produce ya mil caballos, quedó anochecido interrumpido el servicio de alumbrado público y particular que suministra dicha empresa, desde las siete y minutos de la noche hasta las cuatro de la madrugada.

Claro es que con la interrupción de luz quedaron en tinieblas la inmensa mayoría de los comercios y casas particulares, los cines y los teatros. En Apolo se suspendió durante la mañana el número eléctrico «Tae Noiset's», teniendo que salir el público á la calle sin poder exigir á la empresa el reintegro del papel, por no tener ésta culpa de la interrupción.

Como quiera que las máquinas de reserva no pueden suministrar todo el fluido necesario y las averías de las generadoras quizás no puedan estar reparadas á hora oportuna, no sería extraño que esta noche no tuvieran luz y fuerza todos los abonados.

Automóviles MITCHELL. Potentes, silenciosos, ligeros y de escaso consumo. Detalles y catálogos en la Delegación, San Vicente, 48, entrepuerto.

Han llegado á Valencia el correspondiente especial del periódico *The Times* Mr. Bazdy y el redactor de *Diario Universal* don Rafael Suárez, quienes tienen la misión de informar á sus lectores del viaje de los reyes a Valencia. Sean bienvenidos tan distinguidos compañeros.

Os darán gratis en droguería S. Antonio, Sobre-Revelador que enseña manera obtener cuitis puro y fino con cáscara de huevo.

Hoysolo ha fondeado en nuestro puerto el vapor *Serra*, procedente de Liverpool, con cargo general para esta plaza.

El mejor medicamento se vende y acredita, es imitado siempre, y esto sucede con el Foso-Glico-Kola Doménech; así es que si el público no cita al autor, venden otros preparados similares de éxito dudoso.

Hemos sido sorprendidos dolorosamente con la noticia del fallecimiento del popular actor valenciano D. Manuel Llorente, que ni siquiera tenemos noticia de la traidora enfermedad que le ha llevado á la tumba.

Deploramos que las circunstancias no nos permitan expresar con la extensión que merece lo mucho que valió el finado, que, como en ninguno en su profesión, supo dar vida á los personajes que concibió Escalante en sus sainetes.

Creador insustituible de aquellos graciosos tipos, al desaparecer el veterano actor, desaparece con él una época en los anales teatrales que desgraciadamente no resueltará.

Su muerte no solo ha sido sentida para el arte, si no para los numerosos amigos que supo crearse con su carácter amable y exquisito trato.

A su afilada familia enviamos nuestro más sincero pésame, pidiéndole servir de lenitivo en su justa aflicción, la seguridad de que el recuerdo del actor fallecido no desaparecerá del teatro valenciano en mucho tiempo.

Carne líquida. Costas, frasco grande 10 reales en todas las farmacias, y en sulabitorio, bajo la torre de Santa Catalina.

Ha regresado de su excursión veraniega el conocido médico Dr. Villalobos.

SEÑORAS: Para comprar barato es indispensable visitar la Trastienda de El Cid, donde encontrarán las últimas novedades de la temporada. 10, plaza de San Francisco, 10.

Cuando un medicamento se venda y acredita, es imitado siempre, y esto sucede con el Foso-Glico-Kola Doménech; así es que si el público no cita al autor, venden otros preparados similares de éxito dudoso.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros:

«El subsecretario de Gobernación me dice lo siguiente en telegrama expedido en Barcelona ayer á las 22:

«El señor ministro de la Gobernación dice V. E. lo siguiente:

Tengo el honor de comunicar á V. E. que el acto de la clausura del Congreso antituberculoso, al cual he asistido en nombre y representación del Gobierno, ha resultado verdaderamente brillante, halagüeñamente honroso para la ciencia y satisfactorio para el Gobierno de S. M.

Después de los discursos elocuentes del presidente del Congreso Dr. Rodríguez Méndez, alcalde de Barcelona y representante de Cuba, todos encomiásticos para España, cerró el Congreso á nombre del Gobierno, ofreciendo cuanto apoyo oficial puede éste prestar para obra tan digna de admiración.

Con grandes aplausos y entusiastas aclamaciones al Gobierno fueron acogidos todos los congresistas con vivas entusiastas.

Después, invitado por una representación de alumnos de todas las facultades, visitó la Casa de los Estudiantes, que hicieron al Gobierno, en mi representación,

una ovación de ardiente entusiasmo, la cual transmitió á V. E. con verdadera satisfacción.

Imenso surtidor en cuellos, corbatas y boas piel de castor, martha, raso, monguilla, misuri y otras, en la Trastienda de El Cid, 10, plaza de San Francisco, 10.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de novedades en la fábrica de la calle Corona, 17.

Imp. de J. Guix, Mianza, 7 y 9, Valencia.

Es la forma de levadura de cerveza más recomendada por todas las eminentes médicas para las enfermedades del estómago, riñones, intestinos, húmedas de la piel, faringitis, antrax, erisipela, sarampión, viruela, escarlatina, tifus, fiebres gástricas y en todas las que necesita una vigorosa depuración de la sangre sin el menor desgaste.

Frasco, 5 pesetas, en todas las farmacias.

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada la iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos ó empereciados como los debilitados por sea cual fuera la causa. Basta con una cucharada para hacer con un poco de agua caliente un caldo, es el mejor reparo. En los casos de desfallecimiento y de causación, cualquier que sea el motivo, una pequeña copita mezclada ó seguida de otra de Málaga ó Jerez, restaura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.

Enfermos del estómago! si quieren curar tomad el Gástrófilo universal del Dr. Greus

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado á sus dolencias, así las más sordas ó insidiosas como las más agudas y violentas, tanto recientes como crónicas. Si padecéis alguna no lo obviad y tomadlo sin desconfianza, aunque no hayais encontrado alivio con las más famosas medicinas y estéticos aburridos de elixires y otros artificios. Tomadlo, os repetimos, y nos agraderemos el consejo, pues curareis y sin molestias, que para colmo de bondades el *Gástrófilo del doctor Greus*, que no obliga á sujetarse á ningún régimen especial, deja al enfermo en libertad de alimentarse conforme á sus gustos y satisfacer legítimos apetitos, sin más limitación que no abusar.

Estos productos que han merecido al Dr. Greus UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DEL TRABAJO últimamente celebrada en París, se expenden en todas las farmacias y droguerías.

ben surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio calle Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

Vapores corporales "LA VELOCE" Génova

con itinerario fijo
para Montevideo y Buenos-Aires

(travesía en 14 días)

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno con camarotes de preferencia y selecto trato. Ventilados departamentos para el pasaje de 3.^a con cama litera para cada uno. Se les sirve la comida á la española.

Saldrá de Valencia fijamente el 24 de octubre el magnífico vapor

BRASILE

admitiendo carga y pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Para más informes dirigirse al Consignatario en Valencia Ignacio Simó, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16.

Vapores correos de África

LINEA DE CANARIAS

Saldados los días 2 y 17 de cada mes á las ocho noche, para Alcántara, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Algeciras, Rio Martín, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Managua, Safí, Mogador, y Canarias.

Imponentes camarotes para pasaje de 1.^a y 2.^a. Buena comodidad para todos.

Las actas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignataria por los manos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar lista para el descargo en el puerto como éste fondo.

Billones de ida y vuelta con destino á los puertos de las Islas Canarias, con 33 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, vedadero para el mismo vino del vapor que se toma del billete. El 20 por 100 de rebaja, vedadero por dos meses.

Consignatarios: Cola y Maycas, Libertad, 10 (Puerto) Teléfono 1.044

Servicio de la Compañía Transatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de octubre saldrá de Barcelona, el 15 de Málaga y el 20 de Cádiz.

Buenos-Aires

disponiéndose para New-York, Hispania y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 20 de octubre saldrá de Barcelona, el 15 de Málaga y el 12 de Cádiz.

directamente sobre Lisboa, Bahía Grande de Traspiés, Bahía Grande de la Pata, Puerto Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor MANUEL ORTEGA, de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor FERNANDO, de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor MANUEL VILLAVERT, de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor ALFONSO XIII, de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor P. DE BATRUESTE, de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.

El vapor J. M. T. de 1.000 toneladas, directamente para Río-Branco, Puerto-Rico, Guatema, Puerto-Llano y Cúcuta, 6 de noviembre.